

Отзыв на автореферат диссертации  
Игнатьевой Елены Валерьевны на тему: «Современные тенденции развития рынка  
медицинского туризма», представленной к защите на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и  
управление народным хозяйством (рекреация и туризм)

В управлении сферой рекреации и туризма, сейчас складывается парадоксальная ситуация, когда практика разработки и внедрения стратегически ориентированных документов опережает научное обоснование возможности и целесообразности реализации определяемых ими стратегий, не учитывает глобальные тенденции изменения экономической конъюнктуры, различные факторы, на нее влияющие. В настоящее время государственная поддержка сферы рекреации и туризма осуществляется в рамках государственных и федеральных целевых программ, в которых представлена разветвленная система целей, задач и показателей эффективности. Вместе с тем следует признать, что возникающие в условиях цифровой экономики новые запросы общества, оказывающие влияние на развитие сферы медицинского туризма, и новые возможности самоорганизации потребителей услуг в этих программах не учитываются.

В виду этого исследования в области обоснования стратегических изменений в управлении подходах к организации функционирования рынка медицинского туризма, в интересах удовлетворения потребностей общества в услугах, способствующих здоровому образу жизни, являются актуальными для науки и практики.

Выбор автором количественных методов исследования как основы для получения синтезированной информации, которую можно использовать для оценки потребностей населения в услугах рынка медицинского туризма на современном этапе его развития, обоснован и правомерен.

Полученные автором результаты являются вкладом в науку, в теорию управления сферой рекреации и туризма, в части адаптации методических подходов к управлению инновационным и устойчивым развитием рынка медицинского туризма.

Практическая значимость полученных результатов, выводов и рекомендаций исследования определяется возможностью их практического использования при формировании стратегических приоритетов и обосновании необходимости модернизации социальной сферы в России, обеспечивающих развитие рынка медицинского туризма с целью распространения здоровье - сберегающего поведения населения.

Вопросы кадрового обеспечения услуг рынка медицинского туризма, безусловно, важны. Однако автор, выявив основные тренды в этой области, оставил без внимания анализ причин, приводящих к возникновению негативных тенденций.

Тем не менее, указанные недостатки носят частный характер, не затрагивает существа и основных результатов работы, не снижает ее теоретической и научно-практической значимости.

Диссертация отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к диссертациям, а ее автор, за решение указанной задачи, достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (рекреация и туризм) руководитель работы ГУАП Колесников А.М.

Прфессор кафедры экономики высокотехнологичных производств  
ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет  
аэрокосмического приборостроения»  
доктор экономических наук (08.00.05),  
профессор

